



太陽電纜



太陽

福建南平太陽電纜股份有限公司主辦
報名題字 張家坤

(閩)內資准字 H 第 025 號
總第 405 期

中國太陽 溫暖世界

2023 年 5 月 15 日 星期一 農曆三月廿六

公司服務熱線:400-850-2300

福建省省長趙龍調研太陽電纜



5月11日,福建省委副書記、省長趙龍蒞臨太陽電纜調研考察。福建省政府秘書長伍斌、南平市委書記袁超洪、市長林建、延平區委書記黃桂誠、區長葉文平及省科技廳、省工信廳等相關領導參加調研。太陽電纜董事長李雲孝陪同參觀。

在太陽電纜超高压生產現場,趙龍省長向李雲孝董事長詳細了解了太陽電纜的發展歷程、技術改造、經營管理、未來五年發展戰

略以及海上風電布局等情況,對企業始終堅持電纜電纜主業、堅持守正創新高質量發展、在全球激烈的市場競爭中佔據行業領先地位表示肯定。

當得知太陽電纜是福建省唯一能生產超高压的電纜製造企業,不僅填補了福建省的空白,而且超高压擠鋁技術還是全國首創,趙龍省長很是欣慰,勉勵企業繼續加大研發力度,豐富產品供給,聚集上下游配套企業,進一步補鏈強鏈延鏈,強化數字賦能,加快智能化改造。

(廖文勝)



國家電網公司副總經理金煒一行到太陽電纜(龍岩)公司考察調研

4月26日上午9時,國家電網公司副總經理、黨組成員金煒率國網營銷部副主任鄉村振興辦主任王延芳、國網福建電力董事長阮前途、副總經理鄭佩祥等一行人到太陽電纜(龍岩)有限公司考察調研,龍岩市委常委副市長王洋、新羅區委書記張鋒、新羅區委常委副區長田峰陪同調研。

公司副總裁兼龍岩公司總經理陳清福、龍岩公司常務副總經理鄒偉海、副總經理游文暢陪同國家電網公司副總經理金煒參觀了太陽電纜龍岩公司生產基地,陳清福向國家電網公司副總經理金煒介紹了太陽電纜龍岩公司的發展歷程、項目進展以及現狀。金煒對太陽電纜支持老區建設的初心給予充分肯定,並鼓勵龍岩公司結合自身及老區優勢做大做強,積極參與國家電網建設。

太陽電纜龍岩公司現已正式進入生產階段,31台套全自動生產線全線投入使用。

展望未來,太陽電纜龍岩公司將會針對不同營銷渠道加速市場拓展,壯大營銷隊伍,以“質量為本、誠信守責、安全至上、全員參與、科學管理”的基調開展工作。(太陽電纜(龍岩)有限公司)

責任編輯 黃家晟

太陽電纜召開 2022 年度股東大會

2023年5月10日下午,在公司辦公樓一樓會議室召開了太陽電纜 2022 年度股東大會。出席本次股東大會現場會議和參加網絡投票的股東或股東代表人共 12 人,代表股份 387,424,344 股,占公司股份總數的比例為 58.9986%。公司部分董事、監事、高級管理人員出席了本次會議。



會議審議並通過了《2022 年度報告及摘要》、《2022 年度利潤分配方案》等

十個議案,並聽取了公司獨立董事提交的《2022 年度獨立董事述職報告》。具體內容刊

登在公司指定信息披露媒體《證券時報》和巨潮資訊網(www.cninfo.com.cn)。(董办)

太陽電纜通過國家電網電工裝備智慧物聯平台驗收

近日,國家電網電工裝備智慧物聯平台驗收組專家蒞臨太陽電纜開展考核驗收,公司常務副總裁兼總工程師徐建忠、副總裁王金書、副總裁兼董秘江永濤陪同驗收。

為更好地服務於公司重點客戶,太陽電纜啟用江蘇金思維軟件研發的智能遠程監造平台,充分運用物聯網、大數據、雲計算、

邊緣計算及移動互聯網等新一代信息技術,在與 ERP、MES、SCADA 等支撐系統深度集成基礎上,實時采集客戶訂單業務數據、生產試驗數據以及現場監控視頻數據,並按預定規則與各類監造終端系統對接,從而實現生產監造從傳統的入廠現場監造向網絡化遠程監造的新模式轉變,一攬子

解決企業各個高端客戶的遠程監造新需求,為客戶帶來了更多的利益。

通過實施客戶遠程監造平台,可以實現:

- 一、打通太陽電纜與客戶之間的数据壁壘,實現生產監造向網絡化可視化遠程監造新模式轉變。
- 二、在全過程引入客

戶監控,促進企業提升生產製造管理水平和質量管控能力。

三、提高企業與客戶之間供應鏈協同水平,密切客戶關係,更好滿足用戶需求,提升企業綜合競爭力。

四、減少現場監造的人力、物力、管理等成本的投入,提高生產監造效率。(數字化運營服務办)

太阳电缆荣登福建首届品牌价值百强榜单

5月6日至7日,福建首届品牌价值百强榜单发布暨“一带一路”八闽知名品牌发展与合作大会在宁德召开。太阳电缆荣登该榜单,位列第46位。



据悉,这是福建首次发布省级品牌价值评价百强榜单。经中国品牌建设促进会授权,福建省企业与企业家联合会、福建省品牌建设促进会于去年在全省范围内首次开展的省级品牌价值评价工作。这是福建首次,在全国也属于都在前列的先行先试,意味着福建产品向福建品牌的转变开启新航程。

与会专家认为,随着《质量强国建设纲要》等一系列政策纲领文件的发布,紧扣高质量发展主题,深化品牌建设,提升品牌价值,对新时期经济发展有着非凡意义。今年4月,省委、省政府印发《福建省质量强省建

设纲要》,提出要实施品牌强省战略工程,打造质量强省建设标杆。深入实施以争先创优为核心的品牌战略,推进中国品牌创建行动,打造一批中国精品和“百年老店”。

太阳电缆作为本土制造业企业,在“创品牌、做标准、提质量”上有着六十五年的经验。未来也将发挥产业优势,继续为福建制造向福建创造转变、福建产品向福建品牌转变贡献力量,推进区域经济高质量发展。(综合部)

责任编辑 黄家晟



4月21日,福建南平太阳电缆股份有限公司“能级工资”集体协商会议暨职工代表大会在太阳电缆多功能厅顺利召开,南平市总工会党组成员、副主席许美惠,南平市企业与企业联合会副会长方兴华,南平市人社局就业科科长包翔,太阳电缆党委、工会、人力资源相关负责人参加了会议。

这场协商,太阳电缆企职双方协商代表以高度的主人翁责任感,本着对企业负责、对职工负责的精神畅所欲言,建言献策,依据有关法律、法规并结合公司实际,围绕设立津补贴工资、技能人才职业发展通道、设立“工匠”专项奖励金和竞赛获奖特殊奖励等职工最关切、最关心的问题展开了激烈的讨论,提出了好的意见和建议,最终达成共识,形成《太阳电缆“能级工资”专项集体合同(草案)》,并现场召开太阳电缆五届五次职工代表大会,审议并通过了《太阳电缆“能级工资”专项集体合同(草案)》,双方首席代表进行现场签字确认后,我市首份“能级工资”专项集体合同正式落地。

能级工资集体协商以技能和职级要素为基础、以完善分配制度为切入点,实现“以技助企”“以技提薪”,是推进新时期产业工人队伍建设改革的有效举措,是进一步构建和谐劳动关系,维护职工合法权益,促进企业健康发展的职责所在。(工会)

赋能成长以技提薪

太阳电缆张益金同志

荣获 2023 年福建省劳动模范

4月25日,福建省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳动模范和先进工作者大会在福州举行。省委书记、省人大常委会主任周祖翼代表省委、省政府向受到表彰的劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺,向奋战在全省各条战线的广大劳动者致以诚挚的节日问候。省委副书记、省长赵龙主持大会。省政协主席滕佳材出席。省委副书记罗东川宣读表彰决定。

福建南平太阳电缆股份有限公司财务副总监、财务部长张益金荣获 2023 年福建省劳动模范。

本次受表彰的劳动模范和先进工作者是全省各条战线、各个行业的杰出代表,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,以实际行动诠释了劳动的真谛,为广大劳动者树立了可学可做、可追可及的榜样,是我们踔厉奋发、勇毅前行的强大精神动力。(综合部)



为了更加扎实地推进全市劳动和技能竞赛工作,进一步激发全市人民的劳动热情和创造活力,南平市总工会决定表彰在 2022 年全市劳动和技能竞赛中涌现出的优胜集体和个人。

太阳电缆数字化运营服务办因参加南平市首届数字工匠技能大赛获得优胜,荣获“南平市工人(五一)先锋号”这一集体称号。此外,数字化运营服务办副主任陈思明、副主任陈建坤、科员王伟还荣获“南平市金牌工人”、“闽北首届数字工匠”两个个人奖项。

据悉,南平市首届数字工匠技能大赛是 2022 年南平市总工会以迎接宣传党的二十大为主线,实施提高效率、提高效能、提增效益工程,以推动“数字工匠赋能提升行动”为动力,开展的“建工‘十四五’、奋进新征程”主题的劳动和技能竞赛。此次太阳电缆数字化运营服务办的获奖,充分展现了新时代下太阳电缆人团结奋斗的新风采,他们以实际行动践行了劳模精神、劳动精神、工匠精神。希望获得表彰的集体和个人,不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉,继续拼搏,用干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。(李彤)

太阳电缆数字化运营服务办 荣获南平市总工会表彰

太阳电缆荣获“2023 福建数智创新先锋企业”称号



以“数智化让经济复苏按下快进键”为主题的2023成长型企业数智创新峰会，于4月25日开幕。本次峰会由福建省企联智能产业发展联盟、智能制造系统解决方案供应商联盟福建分盟、用友网络科技股份有限公司福建分公司主办，福建省工业和信息化厅作为指导单位出席了本次会议。

在本次峰会正式公布的榜单上，太阳电缆荣获

“2023 福建数智创新先锋企业”称号。自2020年开始，公司加快企业数字化转型步伐，提升人、机、料、法、环、物资流动以及产品送达、顾客使用等全过程配置相关资源，产品质量做到全流程追溯和监管，质量追溯体系从喷码机、企业数据中心、电线质量管理与分析平台、国家物联网标识管理与公共服务平台的整体大数据管理相

互验证，有效解决防伪问题，达到了产品质量追溯体系数字化保障能力A级水平。

随着全球新一轮科技革命和产业革命的逐步深入，产业数字化促使信息技术、数字技术、人工智能等技术与制造业加速融合，为制造业向高端化、智能化、数字化转型升级创造了重大机遇。在这个数字化时代，不进则退，只有不断创新和进化，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。太阳电缆将继续积极拥抱数智化，将其作为战略性的重点，加快数智化转型和升级，实现可持续的发展和成功。

(数字化运营服务办)



“从这个大屏上面可以看到我们整个的生产信息、设备运行状况，还有质量控制稳定性。包括我们现在的国家电网、南方电网、中石油、中石化这些客户他们都要求远程制造。我们这些数据、图像包括视频，我们也是实时传输给他们。”太阳电缆数字化运营服务办副主任陈思明在接受南平市总工会自媒体平台闽北工会人采访时介绍到。

此前，太阳电缆数字化运营服务办因参加南平市首届数字工匠技能大赛获得优胜，荣获“南平市工人(五一)先锋号”这一集体称号。数字化运营服务办副主任陈思明、副主任陈建坤、科员王伟还荣获“南平市金牌工人”、“闽北首届数字工匠”两个人奖项。这也意味着，太阳电缆的企业数字化工作取得了一定的成果，获得了肯定。

如今，我们能够在屏幕上清晰直观得看到最新的产品信息，以及客户需求的一些信息，比如成交数据、服务评价等等，这都得益于营销管控平台的搭建。“这对于客户跟我们制造厂家来说都是双赢的。我们是既配合了客户的需求，又满足了我们自身发展的一个要求。”数字化让企业的生产经营联动了市场行情，把握了市场的脚步，也抓住了客户的心。

而数字化平台的搭建也并非一夕之功，“我们在做这个营销管控平台的时候，碰到的各式各样的问题。1500个问题，前后花了一年多的时间，才能够把我们这个系统平台不断地推向完美”，陈思明这样说道。这其中，最大的问题还来自于员工数字思维意识的培养。对此，公司开展了相应的培训，还制定了相应的操作手册。企业转型的同时，让员工也完成个人的转型。

数字化转型的脚步在继续，这其中不仅为企业引进了新技术，也引进了人才、资金和新的思想观念。畅想未来，陈思明觉得闽北的未来的企业数字化建设是大有可为的：“数字化转型应该说是一种改革，未来将会成为企业发展的一个新动力。”

闽北企业数字化建设大有可为

访「闽北数字工匠」获得者陈思明

劳动最光荣

为了迎接五一劳动节的到来，裸线党支部组织党员和入党积极分子利用休息时间，深入到裸线工段画定置线美化生产环境，开展主题为“义务劳动做表率、党员奉献展风采”义务劳动，引导党员同志聚焦“安全生产”、规范定置管理，持续推进“我为员工办实事”教育实践活动深入开展。

在义务劳动过程中，他们手持刷子、滚筒等工具，对裸线工段地面进行认真细致清理。虽然车间内空气闷热，但大家不怕脏，不怕

累，挽起袖子，干得如火如荼，不怕扬起的飞尘，不惧炎热的天气，现场热火朝天，即使汗流浹背，也没有



丝毫停歇的意思，展现了党员干部冲锋在前、勇挑重担的精神风貌。

经过连续三小时连续奋战，裸线工段变得干净整洁，有序，同志们以实际行动践行了党员的初心和使命。

(裸线党支部 黄端)

2023年迎五一职工环厂跑步健走

4月27日下午4:40时，太阳电缆体育馆前广场上约六百名员工整齐列队，参加公司工会举办的“我健康、我运动”2023年迎五一环厂跑步健走比赛活动。

随着发令枪响，他们迈着矫健的步伐，展示出朝气

蓬勃、满怀豪情建设美丽太阳电缆的信心和决心。获得男子组前三名是林传浩、吴长林、王辉，女子组前三名是卓晓莹、林莉、杨夏兰。环厂跑步健走是公司开展的一项群众性体育健身活动，通过该活动，员工们展示了

“更高、更快、更强”的体育精神和团结奋进的精神风貌，进一步增强企业的凝聚力和战斗力。

(工会)

责任编辑 李彤

《榜样 7》观后感

《榜样 7》专题节目邀请了王亚平、王传喜、艾爱国、张玉滚、武大靖、林占熺、孟昆玉、路生梅等 8 位党的二十大代表参与录制，通过典型事迹展示、现场访谈、重温入党誓词等形式，生动展现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和精神风范，彰显基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，是开展党员教育培训的生动教材。

本期让我感触很深的是河南省镇平县高丘镇黑虎庙小学的张玉滚校长，在他身上我看到了共产党人的精神，什么是共产党人的精神呢，就是冲锋在前，撤退在后，辛苦在前，享受在后，为弱势群体服务的信念坚如磐石。

我认为张玉滚老师的事迹对我本人是一种激励，更是一种鞭策，今后的我一定会“无需扬鞭自奋蹄”。张玉滚老师心系教育，念念不忘，终有回想。人生的价值总是在坚持初心中升华，他也曾有过动摇的念头，可最后，育人无数的他被孩子们的不舍和对知识渴望的眼神打动了，他不忍！他又留下来！看到这里，我才明白，原来教育的原理就同作用力与反作用力一样，教育学生的同时又被学生反教育了，可是坚持初心又是何其的艰难？也许正是因为难所以才显得难能可贵。

看完《榜样》这个节目，让我感受到了榜样的力量，也使我更加坚定不移的想成为一个不计个人得失，愿意为人付出的人。（王忍）

2023 年 3 月 25 日，南平太阳电缆股份有限公司党总支积极组织公司全体党员开展观看学习《榜样 7》活动，全体党员居家自主学习观看。

节目通过典型事迹展示、现场访谈、重温入党誓词等形式，生动展现中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和精神风范，彰显基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，是开展党员教育培训的生动教材，深刻诠释中国共产党人不忘初心、牢记使命的执着坚守，节目中王亚平、王传喜、艾爱国、张玉滚、武大靖、林占熺、孟昆玉、路生梅等 8 位党的二十大代表，他们在平凡的岗位上践行着共产党员的初心和使命，在这片辽阔的祖国大地上闪耀着他们的熠熠光辉，他们将榜样的力量、优秀的品质深入每一位党员干部的内心。

收看完《榜样 7》后，有感动、有敬佩。在一个个榜样身上充分体现了新时代共产党员人“不忘初心、牢记使命”的执着坚守，充分彰显了新时代共产党员人“信仰坚定、心系群众、勇于担当、创业奉献”的精神风貌。他们用忠诚、担当，诠释着新时代共产党员人应有的责任与担当，他们是新时代新气象新精神的引领者，作为一名新党员，我觉得我们应该向她们看齐，不管是在工作中还是生活中，我们都应该践行党员的宗旨，爱岗敬业，潜心育人。（生产制造党支部）

《榜样 7》心得体会

太阳电缆营收 131.03 亿，品牌、质量、研发优势 3 大优势助力逆势增长

据最新财报显示，2022 年度太阳电缆实现了 131.03 亿元的营收，实现稳健增长，品牌认知度和行业影响力的重要性更加明显。品牌、质量、研发优势 3 大核心优势，助力太阳电缆逆势增长。

重视研发，多类型产品拥有技术优势

财报显示，太阳电缆过去一年持续投入研发，结合行业发展规划和公司需求，以环保、节能、智能、安全等电线电缆为主要研发方向，取得了显著成果。在过去一年，公司共自主研发了 7 款具有高科技含量、高附加值的新产品，包括适用于电气与仪表动态连接的 TVR125-V0 电线、连接光伏电池板与交直流逆变器之间的 H1Z2Z2-K 光伏电缆、护套外有增加一层高强度特种聚烯烃物理防蚁层的驱避型 220kV 电力电缆 FY-ZA-YJLW03-Z 1*2500、采用低烟无卤橡胶护套的中压无卤低烟橡胶套电缆 WDZ-ERM 26/35kV、交联聚乙烯绝缘的 20kV 中压架空绝缘电缆、高端阻燃 B1 级软电线 WDZB1N-RYJ 和双绞线 WDZB1-RYJS，以及中压、低压系列风力电缆。此外，公司还完成了 2 项实用新型专利技术申请，并获得了 107 项国家专利授权，其中包括 7 项发明专利授权、98 项实用新型专利授权和 2 项外观设计专利授权。

太阳电缆还拥有省级企业技术中心、具有国家认可实验室，并被认定为福建省首批创新型试点企业。考虑到海上风电的发展前景，太阳电缆研发海底电缆产品，开展 220KV 及以下交流海底电缆研发，未来会开展

500KV 及以下交直流海底电缆的研制。这一海缆项目的技术投入将有利于完善公司产品结构，增加新的利润增长点，提升公司的竞争力。未来，太阳电缆将继续加强陆缆技术和海缆技术的研发，进一步推动公司发展。这些成果充分展示了公司在研发领域的重视和实力，为公司未来的增长沉淀了大量的产品和技术资源。

丰富项目案例带来品牌信任优势

“太阳”牌线缆是全国线缆行业热销品牌之一，太阳电缆也是福建省的名牌产品，被认定为福建省著名商标，在电缆行业拥有明显的竞争优势。在市场竞争激烈的环境下，公司凭借品牌优势，曾中标了多个国家重点工程项目，例如杭州湾跨海大桥、长江三峡工程、北京奥运会、广州亚运会、海峡国际会展中心、深圳地铁、天津地铁、福厦高铁、广州白云国际机场、厦门地铁、福州地铁等等。通过这些项目，公司成功打造了可信任的品牌形象，并在全国范围内广泛宣传，品牌也获得了多个荣誉称号，例如中国电线电缆十大领军品牌、中国线缆行业最具竞争力 20 强、中国机械工业百强、中国能源(集团)500 强、国家级绿色工厂、国家级绿色供应链管理企业、福建省民营企业制造业 50 强、福建省工业龙头企业、2022 福建企业 100 强、2022 福建制造业企业 100 强等。

太阳电缆在品牌建设方面坚持了稳健的发展理念，在产品研发、生产、销售等方面一直坚持稳健的策略，注重产品质量和品牌形象

的建设。这种稳健的发展风格不仅有利于太阳电缆在竞争激烈的市场中保持优势地位，还有利于企业的长期发展和持续盈利，提高品牌的信任度和知名度。

借力数字化提升产品质量

太阳电缆创建于 1958 年，60 多年电缆产品生产经验，始终坚持优良品质做为核心优势，“品质致胜”是品牌的经营理念。据相关资料显示，太阳电缆自 2020 年开始加快企业数字化转型步伐，基于 5G 网络的优质特性，提升人、机、料、法、环、物资流动以及产品送达、使用等全过程配置相关资源，产品质量做到全流程追溯和监管，喷码机、企业数据中心、电线质量管理与分析平台、国家物联网标识管理与公共服务平台的整体大数据管理相互验证，有效解决防伪问题，达到了产品质量追溯体系数字化保障能力 A 级水平。

总体来说，太阳电缆作为中国专业的电线电缆生产品牌之一，凭借品牌、质量和研发等优势稳健增长。在激烈的市场竞争中，太阳电缆积极发展技术和产品创新，构建起品牌优势，并通过丰富的项目案例树立了值得信任的品牌优势；同时，太阳电缆重视数字化转型，依靠科技手段提高了产品质量全流程监管的能力，帮助品牌实现了行业的增长，达到年营收 131.03 亿的高水平增长。

责任编辑 李 彤